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Mesterfogás. 
a sokáig kedvez még a sors br. 

a közeledő választások esélyei, a ki- 

formálódott közhangulat és a pártok 

helyzete felett fognak véleményt mon- 

pesten nemzetközi gyülésüket, mely terjede- 

lem és fontosság dolgában az eddigi nemzet- 

közi gyüléseket felül fogja mulni. A kong- 

resszus állandó irodáját már megnyitotta a 

Csesznák és Svastics viadala. 

A zalaegerszegi vásártéren tegnapelőtt 

lezajlott véres esetről ma a következő ujabb 

Merénylet a czár ellen. 
Az a hir járja be a világot, hogy Ant- 

werpen közelében két anarchistát fogtak el, 

a kiknek lakásán számos robbanó-gépet s 

oly okmányokat találtak, melyekből, kiderül, 

hogy a czár ellen vagy Anugliában, vagy 

A tegnap lejátszódott véres dráma köz- Francziaországban merényletet fterveznek, sőt
 

vetlen élőzményei ezek: Svastics Imre fő- az egyik sürgöny azt sejteti, hogy egy anarc- 

hista Boroszlóban akarta a mereny- 

hadnagy, ki apját rajongásig szereti, néhány
 jetet megkisérleni. 

nappal ezelőtt arról értesült, hogy Csesznák Az ügyről az alábbi táviratok érkeztek: 

József nemrégiben azt mondotta Bottfy La- g 

, ; 
Rotterdam, szept. 14. 

jos, Zalaegerszeg poigármesterének, hogy még 
i 

nem végzett Svastics Benővel, mert azt 
sem Szombatról vasárnapra virradó éj- 

togja türni, hogy tiszteletbeli állását meg- jel egy szállóban a rendőrök elfogtak 

tartsa. 
két dinamitmerénylőt, a 

Svastics Inre főhadnagynak vasárnap kik közül az egyiket Wallac e-nak 

hivják. Sok robbanógépet és számos 

A konferenczián résztvevő tagok név- esett értésére, hogy Csesznák József másnap ! i 

jegyzéke már egybe van állitva, még pedig Porlakról bejön a vásárra. Svastics 
Imre te- iratot találtak, melyek most a rendőr-

 

olytormán, hogy az egyes parlamenti tagok hát korbácscsal kezében már kora reggel. Ség birtokában vannak. 

Brüsszel, szept. 14. 

államonként vannak csoportositva. 
kiment a vásártérre és ott várta ellenfelét. 

A V " ; . A áaljás alakt fiatal eber yad tig- Nagy szenzácziót keltett minden- 

askapuhoz való leutazásnak tervét ! ris módjára rontott Csesznákra, a ki mik
orra ; é Amsterd 

ma állapitották meg az intéző körö
k Veress 1 ... . felé az a körülmény, hogy Amsterdam 

/ 8 revolverét előránthatta, már össze-vissza 
volt ; / 

államtitkárral. 
/ 2a volt egyik elővárosában nagy bomba- és 

vagdalva. Csesznáknak csak a harmadik 
lö- dinamitgyárat fedeztek fel. A rendőrség 

E ö 
. t 

száz kilogramm dinami-
 E szerint az elutazás két külőn vo- 

Buda-; ése talált. 

A golyó jobb oldalról a harmadik borda 
tot kobozott el, to vábbá nagy 

mennyiségükész bombát mögé furódott és a máját érintve megakadt,
 

és egy teljesen felszerelt raktárt kü- 
ugy, hogy az itteni orvosok most Röntgen-

 

készülékért elegfa fáltak Budapesáre. lönböző gyujtóanyagokból. A rettene- 

: ! Ugy Csesznák József, mint Svastics Imre teg raktár kétségtelenül egy anarkista-
 

Van Houfen, hollandi belügymiaiszter, ma 
veszélyen kivül vannak, legalább egyelőre g 

hosszabb levélb ; ki ít távol- u e banda tulajdona, a melynek ötven tagja 

sszabb levélben mentette ki magát távo Csesznák sógornőjénél fekszik. Arcza, keze és " 

maradásáért, a mit annál inkább sajnal, mert ] láb : va: éte. h van. A ,„Soir" a dolgot összefüggésbe 

a derék magyar nemvetnek, irja levelében, t erl az et ál e hozza egy merénylettel, melyet Bal- 

rubázata meglehetősen felfogta a vágásokal- morálban terveztek a czár ellen. 
A helybeli Delamare ügynökség gyerekkorától igazi barátja. 

Az orvosok azt hiszik, hogy egy hét alatt 

jelenti Antwerpenből: A legjobb forr
á- 8 felépül. 

sokból eredő közlések szerint azok az Az interparlamentáris konferenczia tag- 
. 

jai közül különben az olaszok jöttek meg elő- Svastics Imre szintén eszméletnél van. 

egyének, kiknek laboratoriumát Ant- 

werpen közelében felfedezték, az a
ngol ször Budapestre. 

Láz nélkül fekszik szűlei házában. Atyja, kit 

rendőrségnek adatai szerint, a czárnak 
Egy részük ma délelőtt 9 óra 40 pkor táviratilag értesitettek, csak ma érkezik visz- 

érkezett a déli vasut budai pályaudvarán, a sza Budape
stről. 

hol fogadásukra a magyar bizottság nevében
 .ivjeoldk s Z1 y. 

, 

Keglevich István gróf és Ghiczy altábornagy 1A megyei tisztviselők s a honvéd tisz- [ 1ondonban időzése alatt ott végrehaj- 
tikar tagjai sorra látogatják a szerencsétlen tandó merényletet terveztek. Azok az 

téhsánagyot ögyének kik közül kettőt Rotterdam- 

Zalaegerszeg, szept. 14. ban kettőt pedig Londonban fogtak 

Svastics Imre főhadnagy éppen tegnap 

dani. Első tekintetre nem látszik nagy 

horderejünek ez a különös kisérletezés, 

de ha utána gondolunk észrevehetjük, 

hogy Bánffy báró ismét furfangos dol- 

gon töri a fejét. 

Minthogy Bánffyra nézve a lét és 

nem lét kérdése az, hogy mikép ütnek 

ki az általános választások, nem is 

lehet rosz néven venni, hogy már most 

puhatolózik és első sorban a főváros 

választói körében uralkodó hangulat 

iránt akar tájékozódni. 

Most egyelőre tehát csak a fővá- 

ros bizalmi férfiai részesülnek abban a 

kitüntető szerencsében, hogy Bánffy 

Dezső magas szineelőtt tehetnek őszinte 

bevallásokat, de el lehetünk készülve 

arra, hogy nemsokára a többi városok 

és választókerületek bizalmi férfiaira 

is sor kerül és nekik is alkalmuk nyi- 

lik ő kegyelmessége előtt informácziót 

nyujtani a választó polgárok magatar- 

tása és nézetei felől. 
Ugy látszik Bánffy Dezső nem bi- 

zik egészen a szerencse csillagában és 

mielőtt a Házat feloszlatná - tudni 

akarja mit várhat a jövendőtől és fő- 

képen a választások eredményétől. 

Minthogy pedig a bizalmi férfiak 

erre nézve a legmegbizhatóbb felvilá- 

gositást adhatják, hát elsősorban eze- 

ket veszi vallatóra. 

Ha ezektől az uraktól kedvező 

nézeteket hall, s ebből a helyzetet elő- 

nyösen ismeri meg, akkor elvetheti a 

koczkát és neki vág a választásoknak. 

Ha esetleg nem lesz kedvező a 

Royal-szállóban, a hol naponkint délelőtt 9 

-2-ig és d. u. 2-7 óráig rendelkezésre áll 

az érdeklő tagoknak. 

Ma d. u. tartotta meg a kongresszus 

előkészitő választmánya ülését Türr tábornok 

elnökletete alatt. Ott voltak többek közt: 

Vámbéry Ármin, Ormódy Vilmos, Wohl Jan- 

ka, Zichy Antal, Mátyus Arisztid, Övári Li- 

pót, Mogyoródy ezredes, Bossányi Iván dr. és 

többen. 

Bejelentették, hogy eddig külföldről 149- 

en, Ausztriából mintegy 70-en jelentkeztek. 

Az érkezők elszállásolásáról s kalauzolásáról 

a bizottság gondoskodik. 

ufy Dezső bárónak és megtartja őt 

sokáig a miniszterelnöki székben, 

letünk készülve arra, hogy felet- 

b nagy és különös dolgokat fog 

ni. 
z „országos főispán', 

Apponyi gróf igen találóan ne- 

el - legujabban ismét elővette 

furfangjait és ujabb meglepetést 

az ország számára. 

rról szól ugyanis egy rövidke 

ogy Bánffy Dezső báró a napok- 

rtekezletre hivja össze Budapest 

tó kerületeinek szabadelvüű párti 

i férfiait. 
Egyébről a hir nem beszél, mint 

st emlitett rövid ténykedésről. 

em mondja, hogy mi czélból tör- 

az összehivás. Arrólsem teszem- 

hogy mi tárgya lesz ennek a 

ös értekezletnek, ámde a ki csak 

ennyire is ismeri Bánffy Dezső 

rót és be van némileg avatva az ő 

odálatos államférfiui bölcsességének 

kaiba - az rögtön tisztába lehet ő 

elmessége ezen ujabb elhatározá- 

mak inditó okai és kitüzött czéljai 

tudósitások érkeztek : 

Zalaegerszeg, szept. 15. 

naton történik e hó 26-án este 

pestre. 

Az utazók kényelméről annyira van gon- 

doskodva, hogy egy fülkébe kettőnél többen 

nem fognak kerülni. 
k 

Egyelőre csak arról van tehát 

hogy Budapest főváros kilencz vá- 

msztókerületeinek szabadelvü párti bi- 

ulmi férfiai (?) a napokban szépen 

elsétálnak a miniszterelnöki palotába 

ott Magyarország ez idő szerinti 

gy ura" elnöklete alatt tanácskozni 

ak valamelyes közérdekü dologban. 

Hát azt egyáltalán nem nehéz 

találni, hogy ezek az urak minő [puhatolózás, akkor szépen bevárja a 

yban fognak értekezni Bánffy Dezső j fejleményeket é
s - uszik az árral to- 

óval. . vább mindaddig, mig a fellegek össze 

Tudni lehet ugyanis, hogy választó nem csapnak a feje felett. 

-
 

.
.
 

jelentek meg. 

Keglevich gróf üdvözlő beszédére a lel- 

kes olaszok hangos Evvivákban törtek ki és 

kijelölt szállásaikra hajtottak. 

ületek bizalmi férfiait rendszerint 

álaszt ási" dolgokban szokták 

ézet nyilvánitásra felkérni azok az 

rak, a kik arra hivatvák, hogy éelő- 

sen is puhatolozzanak a választók 

gulata iránt. 
Tudni lehet azt is, hogy Bánffy 

ó már rég töri a fejét a jelen or- 

ggyülés feloszlatása és uj választá- 

elrendelésén. 
Az sem titok immár, hogy a fel- 

latás már a közel jövőben megtőr- 

ik és a választások is nemsokára 

irendre kerülnekk 

Ilyen körülmények között nem 

nehéz kitalálni, hogy a budavári pa- 

tában az odaidézett bizalmi férfiak 

El kell ismerni, hogy ő kegyel- 

mességének elég magához való esze 

van. Nem szivesen ugrik a sötétbe, a 

mikor megvannak a maga eszközei 

ahhoz, hogy világosan lássa a helyzetet. 

Nekünk pedig nem marad más 

teendőnk mint ismét megcsodálni Bánffy 

Dezső államférfiui bölcsességét és or- 

szágos főispáni furfangjait. 

A délelőtt folyamán már szánmosan meg- 

jelentek a képviselőházban levő irodában, a 

hol Dessewffy Arisztid alig győzte a felvilá- 

gositások megadását. 

A második olasz csoport ma este érke- 

zik Budapestre Pandolfi vezetése mellett, fo- 

gadásukra Pázmándy Dénes jelenik meg. 

Don Arturo de Marcoartu, spanyol sze- 

nátor, már Bécsbe érkezett, a honnan a na- 
gáévá teszi Svastics Imre ügyét, a kit 

csak 

Békeegyesületek kongresz- 
szusa. 

Budapest, szept. 15. 

E hónap 17 étől 22-éig fogják meg- 

tartani a világ összes békeegyesületei Buda- 

pokban már lejön Budapestre. Ez ügyben ma 

irt levelet a konferenczia titkárságának. 
k 

Széll Kálmán a magyar csoport elnöke 

e hó 21-ére ismerkedési estélyre hivta a kon- ! 

ferencziának tagjait. 
családnak sok jó barája és kiterjedt rokos

ága 

délben provokáltatta Polgár Bélát, Soós hon- 

védhuszárfőhadnagy és Vladár honvédhuszár- 

százados által. Polgár Béla ugyanis nehány 

nap előtt röpiratot tett közzé, melyben ugy
an 

csak foglalkovik Svastics Benő ismeretes 

ügyeivel. 

Soós főhadnagy, mint hirlik, most ma- 

mostanában helyeztek vissza Zalaegerszegre 

Tullnból, a hova kasonai tanulmányokra vo
lt 

kirendelve. 

Az inzultus megtörtént, mely rendkivül 

kinos benyomást keltett itt, a hol mindkét 

van, mindenki őszintén sajnálja. 

el, egytől-egyig amerikai származá
sunk. 

Szamosujvári levelek. 
VII. 

A városi költségelőirányzat jövő 1897. 

évre elkészittetvén, több, mint nyolczva
nkét- 

ezer forint bevételt és körülbelől hasonló 

összegü kiadást tüntet föl. 

Az állami fógymnasium mult évre ki- 

adott ,Értesitő"-je szerint, ezen intézetnek 

hat osztályában kétszázhuszonnégy növen- 

déke volt; a hetedik osztály csak e napok- 

ban nyilt meg. 
Közelebbi időben egy alkalmas és biz- 

tos közlevéltári helyiség lesz épitendő a vá- 

rosház udvarán; a melynek hiánya már t
ény- 

leg érezhetővé vált. 

AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁJA. 
1896. szeptember 16. 

A Csillagkereszt-rend 
(Ordo erucis stellatae matronarum.) 

rta: Püspöky Gracián. 

Az Osztrák-Magyar birodalom rendje- 

nek történetében rendkivül sok és érdekes, 

lélekemelő momentumok is fordulnak elő. 

A Csillagkereszt-rend megalapitásának 

tó okai azonban, mondhatni, valóságos 

udát képeznek. 

Az egyetlen Aranygyapjas-rendet kivéve, 

ncs a földgömb birodalmainak olyan rend- 

ile, melynek megalapitási okai anynyira szi- 

lelket meginditó hatással birnának, mint 

pen e kiváló női rendjelnek története! 

Tény az is, hogy a babonától ment, 

ldaszerd mély vallásos érzület, mindig 

yik legszebb jellemvonása volt Habsburgi 

adulf dicsőségesen uralkodó utódainak. 

Hia valakinek alkalma volt a bécsi cs. 

és kir. udvari levéltárakban kutatni. ugy 
a 

többek között bizonyára azt is tudni fogija, 

ogy a fejedelmi családnak legdrágább kin- 

csét évszázadokon át a megváltó keresztjé- 

nek egy részecskéje képezte. 

Eizt a szent ereklyét I. Lipót császár 

Eleonorának, III. Ferdinánd özvegyének aján- 

dékozta, hogy, mint mondá, szomoru öz- 

vegységében vigasztalására szolgájon. 

")Az ,Alkotmány" egyik közelebbi számá- 

Kedvesebb ajándékkkal alig örvendez- 

tethette volna meg a különben is szentéletü 

özvegyet, a ki e keresztett drágakövekkel ki- 

rakott szekrénykébe zátva, legféltettebb ki
n- 

cseül őrizte volt. 

- Azonban 1668. febr. 2-ának éjjelén 

az özvegy császárné lakosztályába tüz ütött 

ki, mely oly gyorsan terjedett, hogy ő ma
ga 

is csak alig menekülhetett meg a rohamos
an 

pusztitó lángok közül! 

Legértékesebb tárgyainak elhamvadását 

a császárné nem fájlalta, de annál 

lyebben lesujtá ama gondolat, hogy a - 

szent ereklye is a dühöngő elem martalé- 

kává lett. 
Napokon át a leggondosabban kutat- 

tak a romok között, mignem ötödik napon 

mé- 

osztálya van 

is adomá- 
A rendnek csupán egy 

s külfőldi nemes hölgyeknek 

nyozható. 

A rendnek szabályai következők : 

A tagoknak tötelességévé tétetik, az 

alapitónőért imádkozni. 

Az engesztelő szent mise-áldozaton, - 

mely évenkint február 6-án az alapitó csá- 

szárnő lelki-üdveért tartatik, minden 

Bécsben tartózkodó csillagkeresztes hölgy 

megjelenteni tartozik. 

Rendünnepe kettő van: május 3-án és 

szeptember 11-én, a szent kereszt feltalálása 

és magasztalásának ünnepén. Ugyancsak 

ekkor történik az uj tagoknak felavatása 

is, mely nagy ünnepséggel Bécsben megy 

végbe. 

a hamu közöt ráakadtak az ereklyére, - 

mely a legcsodálatosabb módon, sértetlen 

maradt. 

Ennek örök emlékezetére alapitotta e 

buzgó vallásossága hölgy ezt a máig is vi- 

rágzó, - kiválló női rendet, - melyet 

egyébként még IX. Kelemen pápa is a Re- 

demtoris et Domini nostri czimü bullájá
val 

megerősitett. 

A rendnek magasztos célja a legfénye- 

sebb családok hölgyeit a szent kereszt tisz- 

teletére, főleg pedig a könyörületesség gya- 

korlására kötelezve, egyesiteni. 

E főrangu rendnek nagymesternője a 

császárné és királyné, vagy egyik királyi 

herczegnő. 

Ő nevezi ki a rend tagjait, kiknek száma 

nincs korlátozva s gyakran 800-ra, sőt többre 

ból vettük ez érdekes tárczát. 
Iis emelkedik. 

A rendnek jelvénye igen szép, világos- 

kék kereszt, melyen egy barna zománcu 
ki- 

-
 

Majláth Györgynét, Szögyény-Marich László-
 

nét, báró Luzsénszky Félixné, szül. Buttler- 

Clonebourgh Aranka grófnőt; végre az ig
en 

előkelő, régi nemes Dőry családnak több női 

tagját, mint pl.: Dőry Gyuláné, szül. Kor- 

niss Anna grófnét, Dőry Vincéné szül. Je- 

szenszky báróné urnőket stb. 

Beryl. 
A Gilián szerzőjétől. 

Angolból forditotta : A muica. 

V. 

(Folytatás.) (15) 

- Beryl kisasszony, talán jobban tette 

volna, ha várakozott volna, - mondá szár
a- 

zon. Én azt gondolom, hogy ez a Jem - 

ámbár nem kételkedem benne, hogy egy m
i- 

haszna fráter - jobban talált volna magá- 

sebb kereszt nyugszik - és ismét ezalatt 

egy feketén zománcolt s aranyozott sas lát- 

ható kiterjesztett szárnyakkal. 

Főkeresztje zöldszinü, mely aranykörbe 

van foglalva s ennek fehér szalagon függő 

felső részét a rendnek jeligéje: ,Salus et 

gloria" (Üdv és dicsőség) tölti be, az egészet 

vedig vörössel zomácol császári korona di- 

sziti. Szalagja sötétzöld s általában a reudjel 

igen gyönyörü. 

gyek nagyon sokan vannak, kik között a 

következő tagokat is találjuk : Pálffy Terézia, 

Sarolta (Hohenlohe hercegnél), Zich Ludovika
, 

Sztárai Mária, és Irma, Hunyady Ida, Szé- 

-
-
 

Csillagkeresztes főrangu magyar hől- 

Széchenyi Melanie, Festetich Mária, Majláth 

hoz, mint Craik Norman! 

Oh, nem volt szándékom sérteni! tevé 

utánna, mert Beryl ismét elpirult, és ez al- 

kalommal nem a kellemes érzés miatt. Két- 

ségtelen, hogy maga a saját ügyeit legjob- 

ban ösmeri; de nem gondoltam volna, hogy 

Norman olyanféle férfi, 

mes legyen. Jemmet inkább magához valóbb- 

nak találom! tevé utánna; és nevetett, s jó- 

indulatu tekintettel nézett Jemre. 

- Beryl, Gordon ur minket egy kate- 

goriába sorol! Nem igen hizelgő magára, 

miután engem mihasznának nevezett - mon- 

dá Jem hanyagul. 

! Beryl nevetett és valami gondtalan vá- 

laszt adott; de azért, midőn egyedül volt, 

eszébe jutottak a, Gordon ur szavai, és csu- 

dálkozott, hogy mi hozta azokat elő és mi 

; czélja volt azokkal. ; 

chen Ernesztina grófnőket, t
ovábbá özvegy 

- 

a kibe maga szerel- 

VI. 

A tengeren töltött első két hetet Be- 

ryl teljesen élvezte. Az időjárás tökéletes 

volt; a nap egész nap sütött, szelid szellők 

enyhitették a hőséget; és éjjel a hold majd 

nem oly fényesen világitott, a hogy a nap 

tevé. 
Kevés szalon utasok voltak a hajón, 

Berylen kivül csak négy lady, és vagy hat 

férfi. 
A ladyk közzül kettő öreg volt és kö- 

vér, és a nap nagyobb részét félig alvó ál- 

lapotban töltötték, a székükben feküdtek bá- 

gyadtan legyezve magukat, csak akkor éb- 

rodtek fel, midőn villásreggelihez vagy ebéd- 

hez csengettek, mert előttük a nap legfon- 

tosabb eseménye az étkezés volt. A másik 

kettő közzül az egyik éktelenül magas volt 

és sovány, és kesernyés; a másik éppen el- 

lentéte volt, egy csinos, szenvedélytelen szal- 

ma özvegy, a ki Kimberleybe utazott a 
fér- 

jéhez. 
Beryl sehogy sem tudta magát ezekkel 

jól találni. Ezek mindig nagyon udvariasak 

voltak hozzá; de Berylnek az a kellemetlen 

érzése volt, hogy azok nem helyeselték az
 ő 

viselkedéset, hogy a Jemmel való barátsá
gára 

vonatkozólag kellemetlen megjegyzéseket te
t- 

tek. Már pedig Beryl teljesen tisztában 
volt 

azzal, hogy egy józan értelmü ember - még 

Norman sem találhatna kifogást azon 

barátságos viszonyban, mely arra szolgált, 

hogy a napok gyorsabban és kellemesebben 

teljenek. Tehát Beryl egy kissé bosszanko- 

dott, és a mennyire lehetett, kerülte őket. 

Gordon urat nagyon megszerette, vala- 

mint az is őtet; és nem tudta elképzelni, 

hogy Norman miért nevezte mogorvának. 

Annyi bizonyos, hogy ő hozzá kedves volt. 

Néha nagyon csendes volt, és nagyon szo- 

morunak látszott; de Beryl egyik hangula- 

tát sem tulajdonitotta mogorvaságnak. Gya- 

- 

Initotta, hogy olyankor a multra gondolt, 
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Szeptember 16. ; 
Tüzetes ajánlat tétetett ujabban váro- 

sunknak, az éjjeli közvilágitási rendszer elő- 
nyös átalakitása, illetőleg a villamos világi- 
tási rendszer behozatala iránt. 
A helybeli postai takarékpénztár, a 
maga müködési köréhez képest, nem kicsi- 
nyelhető betétforgalmat közvetit. 
A most beállott uj tanévre egy leány- 
növendék is beiratkozott a gimnázium első 
osztályába, mint magántanuló. 
Hivatali vizsgálatot tartott a megye 
főispánja a városi tanács- és a járásbeli fő- 
szolgabirói hivatalnál; s az ügyvitelt rend- 
ben találta. 

A belügyminiszterium a vármegye ha- 
tározata nyomán szintén megtagadta jóvá- 
hagyását a keleti örmény inségeseknek a 
városi közpénztárból adandó segélyősszegtől, 
a nélkül azonban, hogy ebbeli eldöntő ha- 
tározatát kielégitő megokolással látta volna el. 

Tüzoltó-egyletünk segélyezéséhez a város 
évi kétszáz forint összeggel járul. 

Pár év óta uj közjövedelmi forrást ké- 
pez a polgárság ideiglenes használatában volt 
határrészek (kukoricza-földek) bérbeadása. 

Az országos fegyintézet helyiségeiben 
közelebbről több rendbeli átalakitás fog esz- 
közöltetni. 

Az örmény katholikus leány árvaház 
- mint értesülönk - e napokban egy ér- 
tékes házat örökölt végrendelet folytán, e 
város főterén. 

Kivánatos lenne, hogy a város határá- 
nak több pontján levő, az absolut kormány 
idejében erőhatalommal betömött sóskutak 
részint állattenyésztési, részint balneologiai 
szempontból, hatóságilag ujra megnyittassanak. 

Lunkai. 

Nemzeti szinház. 
A kolozsvári nemzeti szinház személyzetének 

, névsora: 

Igazgató és főrendező : Megyeri Dezső. 

Titkár: Pásztori János. 

Főpénztárnok: Kápolnai János. 
E. Kovács Gyula. 

Rendezők: Szentgyörgyi István. 
Vendrei Ferencz. 

Karnagy: Müller Ottó. 
Zenekar: a kolozsvári m. kir. VI. hon- 

véd kerület zenekara. 
Szereplők: 

S. Áldor Juliska 
Bajnóczy Valéria 
Béres Mariska 
Cserny Berta 
Forrai Ferike K. Szerémi Gizella 
Fekete Rózsika Turcsányi Olga 

Váradi Miklósné. 
Mezey Mihály ; 
ifj. Polgár Károly 
Rózsahegyi Kálmán 
Szathmáry Lajos 
Szentgyörgyi István 

György Ilona 
Kantai Teréz 
Laczkó Aranka 
Lányi Edit 

Bartos Gyula 
Janovics Jenő 
E. Kovács Gyula 
Kfönovits György 
Kassay Károly 
Leövey Leó Török Károly 
Megyery Dezső Váradi Miklós 

Vendrei Ferencz. 

Kar. és segéd-szereplők: 

Ághi Sándorné, Bárdos Irma, Fehérvári 
Józsefné, Jenei Györgyné, Körösi Ferenczné, 
Magyari Róza, K. Németh Giza, Pusztai Bé- 
láné, Szőllősi Rózsi, Vank Istvánné. Vendrei 
Ferenczné, Zách Juliska. 

Ághi Sándor, Déri Lajos, Fehérvári Jó- 
zsef, Gergely Márton, Hevesi János, Juhász 
János, Landosz Albert, Sarkadi Aladár, Szabó 
Domokos, Stadler Frigyes, Szabó József, Vank 
István. 

Bérlethirdetés 
az 1896-97. őszi és téli évadra. 
A 182 előadásból álló bérlet kezdődik 

1g96 okt. 1én és tart 1897 április hó azon 
napjáig, melyen a 182-ik bérletszám lejár. 

Az évad rendkivül gazdag lesz ujdon- 
ságokban. Müsoron lesznek a budapesti szin- 
házakban előadott, vagy előadásra váró összes 
ujdonuságok, valamint a kolozsvári nemzeti 
szinházhoz benyujtott kiválóbb irodalmi ter- 
mékek. 

Sinre kerülő eredeti ujdonságok: Béni 
bácsi (Beöthy L). Gyerek asssony (Bokor). 
Sámuel király (Gabányi) Holtomiglan (Rut- 
kay). Garasos alispán (Kazaliczky). Öseg (Fo- 
linusz A) Álarcz alatt (Bokor). Nászut (Her- 
czeg). Linczeg János (Gyalui). Keresd a szi- 
ved (Jókai),. Megyei élet. (Muzslai). Alkibia- 
desz (Koroda). 

Forditott szinmüvek és operettek : Tosca 
(Sardoun). A kis Eyolf (Ibsen). Talizman. 
Marianne (Echegaray). Koronáért (Coppée). 
Ninette (Kecoca). Celestin nagybácsi (Audran). 
Durand-Durand (Valebregye). Századvégi leá- 
nyok (Prévost M.). Államtitkár ur (Bisson). 
Jabuka (Strauss). A kis lord. A nagybácsi 
(Lemaitre). Rejtett boldogság (Suderman). 
Hütlen (Bracco). 

Operák: Balassa Bálint (Farkas Ő.). A 
bibliás ember (Kientzel.) 

Bérlet-árak 

7 havi kötelezettséggel előr e fizetve. 
Egy hóra eső részl. 

Helyek 182 b. előad. Eg. bérl. Fél bérl. 
Közép-páholy 675 frt, 96 frt, 48 frt., 
Alsó-páholy 540 frt, 78 frt, 309 frt., 
Felső-páholy 378 frt, 54 frt, 27 frt, 

Az időközi bérleteknél, melyek keve- 
sebb, mint 7 havi kötelezettséggel birnak, a 
bérletárak fokozatosan emelkednek. 

A páholy-jog tulajdonosok, valamint a 
mult évi t. bérlők tisztelettel kéretnek jogaik, 
illetve bérleti helyeik megujitása iránt f. évi 
szept. hó 26.án déli 1 óráig intézkedni, mint 
hogy azontul az uj jelentkezők igényei fog- 
nak figyelembe vétetni. 

Bérelni lehet f. hó 21-től kezve napon- 
ként d. e. 10-1 óráig és d. u. 3-5 óráig 
a nemzeti szinház iródájában, Pásztory Já- 
nos titkárnál. 

Szinlapra előfizethetni egész évadra 1 
forintjával a szinházi iródában, vagy a szin- 
laposztónál a nemzeti szinház nyugtája elle- 
nében. 

Kolozsvárt, 1896 szept. hó 16-án. 

Megyeri Dezső, 
a kolozsvári nemzeti 

szinház igazgatója. 

A Mátyás-szobor alapkőletételének ünne- 
pén, szeptember 30-án 

pISZELŐADÁS. 
a Mátyás-szobor javára 

Benigni Sámuel. 
Kolozsvár, szept. 16. 

A most kővetkező vasárnapon a Lolozs- 
vári ipar testület ünnepet ül. 

Benigni Sámuelnek az ipartestület tisz- 

teletbeli elnökének ünnepélyesen adják át a 

már elkészült diszes oklevelet. 
Ez alkalomból az Iparosok lapja mai 

száma élén a szerkesztő Tussai Gábor tolából 

érdekesen megirt czikkelyt hoz, melyben Be- 

nigni közéleti szereplését szekben vázolja és 

jelemzi. 

Lehetséges-e, hogy egy férfiu a mai si- 

vár, önző korban egész életén át a közügye- 

ket szolgálja ? Lehetséges e, hogy e nyilvá- 

nos szereplését kizárólag a közjóért és nem 
a saját érdekében, sőt ellenkezőleg : a legtöbb- 

ször magán érdekeinek elhanyagolásával foly- 

1tassa? Igen: Benigni Sámnuel e naiv és ide- 
álista emberek közé tartozik, a kik ma már 
ritkák, akár a fehér holló. E dicséretes jellem- 
vonása családi hagyomány 

Atyja is a nyilványosság embere volt. 
8S különösen, a mi az iparügyek vezérletét il 
leti, már-már Benigni-dinasztiát emlegethet- 

,nénk, ha kilátásank lehetne rá, hogy folyta- 
tása következik. 

A mai virágzó iparosegylet a két Be- 
nigni, de főleg II. Benigni Sámuel munkás- 
ságának élő emléke és bizonyitéka. s az utób- 
binak nevéhez füződik az iparosok hitelszö- 

vetkezetének fölállitása és az aggmenházalap- 

jának megállapitása és mai tekintélyes össze- 
gére emelése is. 

A főterünk északi során két palota hir. 

deti a Benigni tevékenységét s az iparosok 
tömörülésének és egyetértésének hasznos és 
jótékony eredményeit. Az iparos egyleti, hi- 
telszövetkezeti, a mészáros társulati, iparos da- 
lárdai, kerületi betegsegélyző pénztár és ön- 
képző iparos ifjusági elnöki, az iparkamara 
alelnöki székei és a városi képviselet egyik 

helye pedig hirdetik 6 tevékenység irányát, 
fontosságát, s az ezekkel elért népszerü 
ségét. 

Még ezt a népszerüséget is iparos pol- 

gártársai javára értékesit. Mert kapocsal 

használja az iparos osztály, s a város más 
társadalmi rétegei között, s minden alkalmat 
megragad arra, hogy a kölcsönös érintkezést, 

anyagi előnyöket mertienek, minél sürübbé 

tegye. E czélból népszerüségét gyakran és 

szivesen megtoldja vendégszeretetével, a mely 
semmiben sem áll az előbbi mögött. 

S mindezek mellett nem rég egy uj 

tért ölelt föl az ipari érdekek szolgálatára. 
Az iparosok zászlóját meghajtotta a toll 

előtt. Rálépett a hirlapirodalom küzdelmes 

terére. Alapitotta ezt a szaklapot. Adott pá- 

lyatársai kezébe egy közlönyt, a melyben 

bajaikat megbeszéljék, érdekeiket előmozdit- 
sák, s a melynek utján a szolidaritásk ré- 

szint egymás között, részint az egész hazai 

iparos osztálylyal megerősitsék és föntartsák. 

Most elárulhatjuk, hogy ezzel is nem csekély 

anyagi terhet vett magára. 

Ime: ezek vezették az ipartestületet, 

midőn tiszteletbeli elnökké választásával és 

az etről szóló diszoklevél ünnepélyes átadá- 
sával személyében a polgári érdemeket igye- 

kezett kitüntetni. 

MINDENFELE. 
Kolozsvár, szeptember 16. 

Millennáris naptár. 

Szeptember 17. Nemzetközi gazdakong- 
vesszus. 

Szeptember 17-22. Nemzetközi béke- 
kongresszus. 

Szeptember 19. Az 
konferencia megnyilik. 

Szeptember 20. A zimonyi ezredéves em- 

lék fölavatása. 

Szeptember 21-22. Országos ügyvéd- 
gyülés. 

Szeptember 21-23. Országos gyáripari 
kongresszus 

Szeptember 24. Gazdatisztek és erdő- 
tisztek országos kongresszusa. 

interparlamentáris 

foleségére és leányára, kikkel életének hátra 
levő éveit a régi hazájában együtt remélte 
tölteni, és a kiket egy csendes temetőben 
egymás mellett feküdve hagyott. 

nagyon sajnálta Gordon urat, és az 
érezte az ő részvétét, és hálásan fogadta azt, 
későbben, midőn bizalmasabbak lettek, beszélt 
neki a kedves halottjairól és azokról a remé- 
nyekről és tervekről, miket a halál kegyetlen 
keze örökre megsemmisitett ! 

Azt szokta volt mondani, hogy volt Be- 
rylben valami, a mi egy kissé a leányára em- 
lékeztette. ; 

Jóval azelőtt, hogy az első hét eltelt 
volna, Harkness Jem az utasok és hajósnép 

kedvenczévé tette magát. 
Mindenki szerette a kapitánytól a ha- 

lósinasig; az ő befolyása alatt még a keser- 
nyés fiatal lady is olvadni kezdett egy kissé, 
a szalmaözvegy hóditó szemeket csinált reá, 
es ugyancsak próbált egy kis flirtirozást kez- 

deni vele. 
De Jem hü maradt a régi szeretőjéhez, 

a hogy nem szünt meg Berylt nevezni és mi- 
mdőn az a fedélzeten volt, ritkán lehetett reá- 
birni, hogy az oldala mellől tágitson, és mi- 
ntán a kis csoportban Gordon ur majd min- 
Mdig a h rmadik személy volt, Beryl nem látta 
lhetségesnek, hogy valaki kifogást találjon 
abban, - vagy ez intézkedésben illetlenséget 
lásson. 

- Beryl kisasszony, ne kaczérkodjék 
sokat ezzel az emberrel, mondá tréfáson néha 
Gordon ur. 

Maga tudja, hogy az én felügyeletem 
alatt van és megigértem Normannak, hogy 
őrködöm felette. 

De Gordon ur is éppen, mint a többiek, 
nagyon megszerette Jemet és sohasem érezte 
jól magát, ha az nem volt a közelében. 

Szerette az ifju gondtalan nevetését és 
vidám beszédét hallgatni és a jó kedélynek 

azt a légkörét, mely őtet körülvette, a kelle- 
mes vitatkozásokat Jem és Beryl között és 
azokat a mulatságos adomákat, - melyekkel 
Jem szorakoztatta őket. 

Mindezeket éppen ugy szerette, mint 
Bery! maga, csak hogy néha el.el nézte az 
ifjakat, amint egymás mellett ülve tréfálkoz- 
tak Berylről, a ki a vánkosok között feküdt, 
a medve bőrön a lábainál a henyélő Jemre 
nézett, álmos szürke szemeire huzott kalap- 
jával és örökös pipájával a szájában és ilyen- 
kor sóhajtott és a fejét rázta, és azt mondta 
magában, hogy milyen sajnos - oh milyen 
sajnos! 

Igy teltek a napok az Amazonon, leg- 
alább két utasnak nagyon is gyorsan. Szép 
napok voltak, melyeket majdnem olyan szép 
éjszakák követtek. Beryl ritkán ment le, ki- 
véve az étkezés idején; az egész napot a 
fedélzeten töltötte, őŐ elégedett volt, és nem , 
kivánt más társaságot mig Jem vele volt. 

Jem olyan régi barátja volt; életének 
azon legboldogabb részéhez tartozott, mire 
mindenek felett leginkább szeretett gondolni, 
azon időre, midőn az atyja és az anyja mind 
a ketten éltek, midőn mint boldog gyermek 
játszott a papilak kertjében, midőn mind- 
azok a csapások és bajok, melyek életét el- 
sötétitették még mindig a jövőben voltak. 
Soha sem jutott eszébe, hogy e kellemes 
együttlétben veszély lehessen enmagára, vagy 
hütlenség Norman iránt. 

És ha Jem koronként megengedte ma- 
gának e tárgyról gondolkozni és némi kéte- 
lyei támadtak, ő azokat rögtön és határo- 
zottan elfojtotta; de gyakran kivánta, amint 
a fedélzeten a Beryl oldala mellett ülve, a 
hold feljöttét vagy a sötét kék ég boltozatán 
a déli kereszt tündöklését nézték, hogy bár 
ez a kellemes élet örökké tartana. 

Ne volna Durbán, ne volna a menyasz- 
szonyára várakozó Craik Norman, és nelenne 
gyülöletes házasság - és elválás előttük. 

- Oh, ha egy kissé korábban jöttem 
volna! - gondolá; és aztán elpazarlott éle- 
tére gondolt, az alkalmakra, melyeket eldo- 
bott magától és azt mondta magának, hogy 
milyen bolond volt. 

És igy mentek a déli égőv alatt a déli 
latitüdekbe: és minden olyan vidáman ment, 
mint a lakadalmi harang, egész addig, mig 
két napi távolságra voltak - ,Kap" vá- 
rostól. 

Beryl és Jem, - mint rendesen, nzen 
este is együtt ültek fent a fedélzeten; de 
csudára egyedül voltak. 

Gordon ur nem érezte jól magát ésko- 
rán ment le, egyedül hagyva őket. Ezen az 
estén Jem csendes hangulatban volt, egyik 
tangerésztől egy hegedüt kölcsönzött és miu- 
tán nagyou kellemes bariton hangja volt, a 
mely jól egyezett a Beryl édes tiszta hang- 

tönöztek a fedélzeten. 

Ezen az estén egy kis változás volt a 
programmban és az érzelgős balladák helyett 
Jem komikus dalokat énekelt, és felszólitott 
egy pár tengerészt, hogy a kórusban vegyenek 
részt, a mi kellemesen zengett végig a nagy 

csillag világitotta tengeren az éjjeli csendben. 

Végre Jem elfáradt és a hegedüt félre 
téve, Beryl mellé ült, - és kivette a pi- 
páját. 

A leány mosolyogva nézett fel reá. 
- Jem, fáradt? 
- Egy kicsit. 
Jem elgondolkozva eregette pipájából a 

füstöt; Beryl folytatta gondolatának azt a 
menetét, melyet Jem odamenetele félbesza- 
kitott. 
Mátr ók rég elérték a rokonszenves tár- 

sulásnak azt a boldog fokát, midőn a hall- 
gatás vagy beszéd válusztásuktól függ. 

(Folytatása következik.) 

A 
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a melyből az iparosok kétségtelen erkölcsi és 

jaival, minden este egy kis konczertet rög- 

Szaptomhor 24 225.
 Negyedik országos .

 
1 gazdakongresszus. 

Szeptember 26 -29. Nemzetközi Gabels- 
bergei-gyorsiró kougresszus. 

Szeptember 26. A király Orsovára ér- 
kezik. 

Szeptember 27. A Vaskapu tinnepi 
megnyitása királyunk, a román és szerb király 
jelenlétében. 

Szeptember 27-28. Bányászati kong- 
resszus. 

Szeptember 28. Az árpa- és komló- kiál- 
litás bezárása. 

Szeptember 30. A kolozsvári 
szobor fölavatása. 

- 1802 sept. 19. E napon szüle- 
tett Magyarországnak e században leg- 
nagyobb embere. E férfiura még életé- 
ben mondotta a költő : 

Mátyás- 

Rád gondol az ifju, 

Hogyha nagyot érez 

S téged füz az aggkor 

Legszebb emlékéhez 

.. Nálunk ragyogó név sok van, 
Osztozók a fényban és a hatalomban; 
Kik előtt a tömeg leborulni siet, 
De szent név csak egy van 

S ez a név a Tied. 

E szent név szent emlékezetét fog- 
ják megünnepelni a magyar hazafiak 
szombaton, szeptember 19-ikén. Ekkor 
lesz Kossuth Lajos születése napja év- 
fordulója. 

- Ezüst lakodalom. Dr. Haller Károly, 
a kolozsvári egyetem rendes tanára ma ülte 
meg házasságának 25-ik évfordulóját neje 
Szentkirályi Mária urnővel. Ez alkalomra a 
jubiláns házaspár nagyszámu rokonsága jött 
össze a ma délben rendezett ebéden, melynek 
folyamán az ezüst lakodalmat ülő házaspár 
minden oldalról rokonszenves ovácziók tárgya 
volt. Rajtuk kivül a társadalom sok előkelő- 
sége sietett szerencsekivánataival felkeresni a 
közbecsülésben álló házaspárt. - Tisztelgett 
nála a külömböző testületeken kivül a ko- 
lozsvári egyetemi tanári kar, a testületek és 
intézetek és testületek számos küldöttsége. A 
kereskedők és kereskedő ifjak testülete 5 
tagu küldöttség által fejezték örömüket ki- 

váló elnökük előtt ezüst menyegzője alkal- 
mából. Tamási István elnök tolmácsolta az 
egyesület érzelmeit, tiszteletét és ragaszko- 
dását. A számos üdvőzlet mellé a magunk 
őszinte szivből jövő szerencse kivánatát is 

csatoljuk. 
- Mátyás király ünnepe. A Mátyás 

király emlékszobor alapkőletételi ünnepe al- 

kalmára a városi tanács most küldi szét a 

diszes meghivókat. A meghivókkal kapcso- 
latban a kővetkező tájékoztató szöveg is 
megküldetett: 

Az alapkőletételi ünnepély szeptember 
hó 30-án Ő Császári és Apostoli Királyi Fel- 
sége legmagasabb Személyének képviselője 
és a Magyar Királyi Kormány képviselőjé- 
nek, valamint a meghivott egyházi, katonai 

és polgári méltóságok és hatóságok jelenlé- 
tében fog lefolyni, később közlendő részletes 
sorrend szerint. 

A meghivottak kéretnek részvételüket 
szeptember hó 20 ig a városi tanácscsal tu- 

datni, megjelölve pontos czimüket, a vidéki- 

ek Kolozsvárt tartózkodásuk alatti szállásu- 
kat is. 

A kiknek netalán szállásra van szüksé- 
gük, sziveskedjenek a tanácscsal tudatni, hogy 

szállodában, vagy magánháznál óhajtanak-e 
szállást béreltetni, továbbra, hogy hány nap- 

ra, hány személyre és körülbelül milyen áru 

lakásra van szükségük, hogy bizottságunk 
ehhez kepest intézkedhessék. 

Az alapkőletételi ünnepélyen lehetőleg 
egyházi, katonai, vagy magyar diszruha, a 

lakomán és diszelőadáson estélyi öltözék vi- 
selendő. 

Kolozsvárt, 1896. 

Arendező bizottság. 
- A kolozsvári angol társalgó-körnek teg- 

nap estve élvezetes estélye volt a New-York- 
ban. Jelen voltak: dr. Brintonné, Sonthwick Em 

ma Washingtonból; özv. Janghné Gyujtó Iza- 
bella s leánya Jangh Erzsi, özv. dr. Gyer- 
gyai Árpádné, Óvári Ilus, Szappanyos Vilma, 

Kovács Lenke és Irén, Miss Wandtner, Ko- 
vács János, Péterfi Dénes, Boros György, 

Gálfi Lőrincz stb. Dr. Brintonné szabad elő- 
adást tartott nagyon kellemes modorban Was- 

hington fővárosáról, melynek elragadó fekvé- 

sét és szépségét élénk szinekben festette, ugy 
szintén az ottani társadalmi életet. Elmondta, 
hogy az elnök és neje ujévkor a Fcjér házban 

(elnök lakása) 5-6000 emberrel szoritanak 
kezet. Az élvezetes és tanulságos előadás egy 

óránál tovább tartott. Dr. Brintonné előadása 
nagy tetszésben részesült. Kovács elnök meg- 

köszönte dr. Brintonnénak a tanulságos elő- 

adást s őtet 

20-án délelőtt 11 órakor ünnepi közgyülést 

Htiszteletbeli elnök diszoklevelének ünnepélyes 

falvi és kolozsvári többi szemtanuk megje- 

rosfelöli végén, jobbra az országutra letérve 

tén Smiel Dávid emeltette. 

valamint Williams lelkészt s 
nejét éltette. Williams elragadtatással beszélt 

a magyar vendégszeretetről s azon szembe- 
ötlő hasonlitosságról, mely Amerika és Ma- 
gyarország- az amerikaiak és magyarok kö- 
zött létezik. Péterfi Dénes Williamsot, mint 
kitünő szónokot, köszöntötte fel, s vele a 
többi amerikai unitárius lelkészt. Boros György 
Williámsnét s Janghnét, mint derék és mivelt 
hölgyeket, éltette. Kovács tanár a többi höl- 
gyeket, megköszönve, hogy az estélyen meg- 
jelentek. Azután a kedves vendégek az Ap- 
gol-kör emlék-könyvébe neveiket beirták, eg y- 
másnak kolozsváriaknak istenhozzádot, goodd 
bye-t mondtak. 

- Albach Géza polgármesterről az , 
hir, hogy a napokban Budapestre megy be- 
mutatni Bánffy Dezsőnek azt a beszédet, me- 
lyet a Mátyás szobor alapkőletételi ünnepé- 
lye alkalmával fog elmondani a király kép- 
viselője előtt. A tájékozatlanok kedvéért meg 
sugjuk, hogy ezt a beszédet - He gedüs 
Sándor orsz. képviselő mondja. Ugy látszik 
azonban, hogy a polgármester is - készül 
reá. Hátha mégis .. 

- A vármegye háza. Kolozsvár megye 
székháza a Külmonostor és London utcza sar- 
kán gyorsan közeledik a befejezéshez. A nagy- 
szabásu kétemeletes épület falazata már atse- 
tőzetig készen van, s most rakják reá a fe- 
délszerkezetet Pár hét mulva az impozáns 
épület tető alatt lesz, s ha a munka az ed- 
digi méretekben halad még ez évben a külsőő 
falrészek letakaritása is be lesz fejezve. 

- A szászok és az orsz. tüzoltó 
szövetség. Brassóból irják: Brassó vá- 
ros törvényhatósági bizottsága e hó 
10-én közgyülést tartott. A közgyülés 
tárgysorozatának volt egy pontja, a 
mi formailag szintén jelentéktelen, de 
a képviselőtestület határozata, jobban 
mondva, határozatának felfüggesztése 
következtében bizonyos jelentőséget 
nyert, a mit a mi nemzetiségi viszo- 
nyaink közt nem nehéz megmagyaráz- 
ni. Ez a pont a városi tanács javas- 
lata volt az országos magyar tüzoltó 
szövetségnek Brassóban tartandó leg; 
közelebbi gyülése tárgyában. Ezt a 
pontot, hogy a javaslatot egyáltalán 
ne keljen tárgyalni s még inkább,hogy 
a csaknem kizárólag magyar testület- 
ekből álló szövetség netarthassa Bras- 
sóban a jövő évi országos gyülést, 
egyszerűen levették a napirendről. 

- Az ipartestülei ünnepi köz- 
gyülése. A kolozsvári ipartestület e hó 

tart a városi vigadó nagytermében. Tárgya : 
az ezerév megünneplése és Benigni Sámuel 

átadása . Sorrend: 1. Hymnusz, a Polgári 
dalegylet által. 3 Elnöki megnyitó, Reményik 
Károly elnök által. 3. A tiszteletbeli elnök 
fogadása, üdvözlése és beiktatása ( a diszok- 
levél átadássaly 4 Inditvány a nap emléké- 
nek megörökitése iránt. 5. Alkalmi óda, ir- 
ta: Sebesi Samu, szavalja Hirschfeld Lajos 
titkár. 6. A gyülés bezárása. 7. Szózat, a 
Polgári dalegylet által. A nagy disszel és 
izléssel kiállitott oklevél kolozsvári iparosok 
műve. A közgyülést közebéd követi az ipa- 
rosok palotájában levő vendéglőben. Ugy a 
közgyülésre, mint a közebédre vendégekül 
meghivattak a városi hatóság főbb tisztvi- 
selői, az iparkamara elnöksége, a külömböző 
ipari tanintézetek igazgatói, s a helybeli há- 
rom napilap szerkesztői. Ezeken kivül, ter- 
mészetesen hivatalos az ipartestület minden 
egyes tagja. 

- A székely vértanuk pihenő helyének 
sirhalma fölé ma helyeznek egy szép sirkö. 
vet. E tárgyban tegnap d. u. is, ma reggel 
is bizottság járt kint a helyszinén. Kelemen 
István külvárosi 73 éves gazda embert is 
kivitték a helyszinére, a ki szintén azt a 
pontot jelölte meg, mint a vértanuk nyugvó 
helyét, melyet megelőzőleg már a szamos- 

löltek. Kelemen István 1849 okt. 18-án épen 
a mezőn szántott. A ,Borháncs"-ról nézte a 
kivégzést. Midőn a kivégzés után a hely felé 
közeledett, az őrt álló polák katonák közül 
egyik rámutatott Tamásra s gunyosan mondá 
Kelemennek: 

Nézzed, ott függ apád". Közel nem en- 
gedték őt a kivégzés helyéhez. E ponttól 
kissé távolabb megelőző időkben 8 oláhot vé- 
geztek ki. Ő mindenik kivégzést látta. A ka- 
tonai oláh pap elfogatásánál ő is szerepelt. 

A Tamás András és Sándor László ki- 
végzésénél, mint mondja, polák katonák vol- 
tak jelen. A sir emlék, mely kivégeztetési és 
pihenő helyeiket jelzi, ember magasságu. El 
van látva felirattal s ama 20 lépés széles 
szántó földnek barázdájára van helyezve, a bol 
pihennek. E helyre szekérrel, a vasuti hid vá- 

kényelmesen el lehet jutni. A sírkövet szin- 

- Csehek Magyarországon. A kolozs- 
vári vasuti főmühely kezelőségétől azt az ör. 

vendetes felvilágositást vettük, hogy ott nem 

17 idegen munkást hanem 11 olyan csehor- 

szági származásu zeneértő munkást vettek 

fel, kik megelőzőleg már a honvéd zenekar- 

ban müködtek. E tizenegy cseh munkás kö- 

zül 8-an magyar nőket vettek feleségül. E nyole 

közül öt az esztergálozó mübelyben dolgozik. 
Három még ecsehországi honos ugyan, azon- 

ban ezek nem is vétettek fel állandó mun
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kolozsvári tud. egyetemi torna és 
imben tornázás, erögyakorlatok, a 
tés ököl-vivás már elkezdödőtt. A 

a délelőtti és esteli órákbon tar- 
gokról nagyon praktikus nyilván 
tnek, mely a gyakorlatok által 
ejlettséget elötünteti. A gyakor- 
mes Lajos egyetemi tornatanár 

Kolozsvár városi iskolaszék e hó 
törtökön) a polgári fiu-iskola he- 
(Nagymalom-utcza) gyülést tart, 
kolaszék t. tagjait ezuton is meg- 
ökség. 

Mária Dorottya esküvője. 
imi Hirlap, mely a veszprémi püspök 

t a feltünő hirt közli, hogy Má- 
Iya kir. herczegnő esküvője Bpesten 
mni, de a kir. hercegnő csupán egy- 

ságot fog kötni. Ez a hir annálin- 
nő , mert ezzel a lappal egyidejü- 
i Vatorland is, az osztrák klerikáli- 
ye, ugyanezt a jentést hozza a kir. 
esküvőjéről. 

Gróf Apponyi Esztergom- 
íf Apponyi Albert hétfőn Ipolyság- 
Irey Ferencz képviselő látogatására 
Iba érkezett. Apponyit - mint tu- 
líviratozza - nagy közönség várta 

y óváczió közt hajtatott Frey 
lakására, a hol megebédelt. Ké- 
gyült a képviselő lakásán a város 
jának nagy része és lelkesen ün- 
onyit, biztositották őt törhetet- 

kodásukról. A nemzeti párt vezére 
tódben válaszolva kifejezte azt az 
hogy y Esztergom városa a jővő or- 

eddig kitünő képviselőjét 
zet küldje a parlamentbe, a ki 

mindenkor lelkiismeretesen teljesi- 
lességét a haza és pártja irányá- 
Mpponyi Eberhardra utazott. A vo- 
gy közönség kisérte el és ismét 
n részesitette. 

Mária Terézia szobra. Po- 
k: 268000 kilogrammsulya volt 

márványtömböknek, melyek- 

János szobrász a pozsonyi koro- 
rot kivéste. Magának a kidol- 
szobornak sulya 75,760 ki- 

egnapelőtt sürgönyzött Fadrusz 
ntafelből, az osztrák határszéli 

gy a szobor szállitmány egy ré- 
kocsival, szerencsésen átjutott a 
szországból Ausztriába. Az ötödik 

e a szobornok legnagyobb és egy- 
osabb része, a lónak előrésze van 

erencsésen átment a Firenze és 
ött levő negyvenegy alaguton, és 
olasz határon, tegnap szintén 

3 érkezett. Ez az ötödik kocsi volt 
a szállitmánynak, mely miatt any- 

és kellemetlensége volt Fad- 
olasz vasutakkal. De ez nem is 

a meggonduljuk, hogy a lónak 

magába 21600 kilogrammot, be- 

együtt pedig 25000 kilogram- 

m. De most már vigabban van Fad- 
sürgönyéből és leveléből olvas- 
k legnehezebb részén áthaladt már 
ön és azután már magyar földön 

megy az intézkedés és gyorsab. 
llitás. Ha utólagosan valami vé- 

közbe nem jön, jövő hét vé- 
zsonyban lehet a szobor szállit- 

bb a szállitmány első négy ko- 

sküküllő megyei általános 

központi választmánya folyó hó 

hsó-Szent-Mártonban tartott ülésé- 
közgyülésével kapcsolatosan mil- 

ést tart nov. hó 2-án D. Sz.- 

mely alkalommal megünnepli 

tván, egyesületi elnök és d.- 

Ilai polgári leányiskolai igaz- 

nüködésének évfordulóját. 

lok a békongresszuson. 
terelnök több előkelő képvise- 

átorral tanácskozott, hogy rábir- 
udapesten tartandó nemzetközi 

őkészitő munkálataiban való 
int hirlik Sturdza miniszterel- 
sai sikerre vezettek, a menynyi- 
szenátor visszavonta Brüsszelben 
melyet az ellen emelt. hogy a 

Budapest legyen. - 
Garasanin Miluvin a 

zére, mint a szerb skupstina 
Budapesten tartandó nemzeközi 
m részt vesz. 

akadt hid. Schaffhausenből 
Vasárnap este, mikor a Cons- 

rajnai gőzös Büsingen állomá- 
a ikötöhid közepén leszakadt. 
néter hosszua kikötőhid tömve 

méggel, a mely a bucsuról Schaff- 
akart visszatóérni. A hid azért sza- 

keresztgerenda 3 méter hosz- 
teltörött. Az éppen arra haladó 
gőzösön nagy pánik támadt. 
00 utas a hajó egyik oldalára 
ik nehezen lehetett a hajó sülye- 
adályozni. A vizbe fultak száma 

álapitva. Eddig csak azt tud- 
, bogy egy leány és egy fiu a 

bidat hat év előtt épitették 
nehány hét előtt hivatalosan 

Urkán és áradás. Fiuméből távir- 
ak, hogy ott és a város környé- 
délben óriási vihar dühőngött, 

Az orkán egész délutáni 3 váráiz szakadatlanul 
tartott, mialatt dió nagyságu jég esett. A 
vihar miatt a forgalom is megszünt. Hajók 
nem érkeztek és nem indultak. Sok ház tel- 
jesen tönkre ment. Óriási a kár a gyümöl- 
csökben és a szőllőkben, hol minden elpusz- 
tult. Az alacsonyabb helyeken, különösen a 
város környékén méternyi magasságban van 
a viz. A liszt és más raktárakban a vi- 
har sziutén nagy kárt okozott. Az utczán 
több ember megsérült. - Gráczból távirják: 
A délben dnlt zivatar megdagasztotta a Grácz 
patakot, ahol ötven munkás dolgozott, a kik 
kettőnek kivételével idejekorán elvonul- 
hattak. E kettőnek mentésénél egy tüzoltó 
vizbe fuladt. 

- MHárom billikom. Három pa- 
zar pompáju arany billikomot készittetett a 
magyar kormány, a »Pol. Ért.« hire szerint, 
a Vaskapu ünnepélyes megnyitása alkalmára 
hirályunk és királyi vendégei rés ére. A ser- 
legek igazi királyi pompában, a régi erdélyi 
stylusban készültek. Az egyik oldalon a ho- 

nalapitás, a másikon pedig a Vaskapu meg- 
nyitása van remek kivételben feltüntetve. A 
billikom eleje és hátulja aranybetüs relif vé- 
setben a »Berlini szerződése t tünteti elő. 
Közép lapján pompás gyöngyökkel kirakott 
emailirozásábau a nyolcz nagyhatalom czi- 
mere hirdeti a berlini szerződés erősségét. 
Az egész főlőtt a billikomok fedelén négy 
angyal áll, ugyancsak gyöngyökkel kirakva, 
vörös zománczban a magyar koronát tartva. 
Minden egyes serleg a másfél kilogramm 
nehéz, tiszta szinaranyy - A három ser- 
leg a megnyitás után a nemzeti muzeumba 
kerül. 

..- z 

Szerkesztőségi üzenetek. 

Előfizető. Helytt. Mi sohasem szoktunk 
elzárkózni a jogos panaszok elől, de minden 

áron a kákán is csomót keresni nem segi- 

tünk. Van a rendőrségnek sok hibája. El is 
mondtuk azokat nem egyszer, de folyton is- 

mételni, nemcsak nekünk, hanem az olvasó 

közönségünknek is unalmas. ,Felháboritott 

lelkét" öntse ki tehát más helyen. 

Több előfizető. Önök ezt kérdezik : Töb- 
bek nevében kérjük, méltóztassék a szerkesz- 

tői üzenetek rovatában felelni arra a kér- 

désre, hogy kötelesek-e a háztulajdonosok 

megengedni, hogy az állami telefon-pózná- 

kat házaikra erőszakkal föltehessék? vagy 

nem kötelesek ? 

Erre nézve, a válaszunk ez: 

Az állam, mielőtt telefon hálózatának 

kiépitéséhez hozzá fogott, a városi hatóság 
által értekezletre hivatta a városház tanács- 

termébe az érdekelt háztulajdoncsokat, hogy 
kikérdezze őket, bele egyeznek-e abba, hogy 

a telefon huzalok házaik falaihoz vagy te- 
tőzetéhez erősitett tartányokon vezettessék. 

Nem volt akkor szó többről 20-30 

szál drótnál, mely a városon a szélrózsa kü- 

lönböző irányában elágaznék. Nagy fontos- 

ságot a háztulajdonosok nem tulajdonitottak 

az egész dolognak és kevesen jelentek meg 

a gyülésen. A megjelent 5-6 háztulajdonos 

ellenvetés és ellenszolgáltatás nélkül egyezett 

bele, hogy e 20- 30 szál drotból a telke 

irányában haladó rész házára erősitett tar- 

tón vezettessék végig. 

Az értekezlettől távolmaradt háztulajdo- 

nosoknak elmaradását beleegyezésnek véve, az 

állam kifeszitette sodronyait. - E sodronyok 

olyannyira megszaporodtak ma már, hogy nem 

20-30, hanem 300 -400 ágazik el a posta- 

épületből. E nagymennyiségü sodrony veze- 

tékből némely házra 50-200 szál is esik s 

e nagyzánű vezeték óriási sulylyal neheze- 

r dik a házakra, eltekintve a roppant nagy al- 

kalmatlanságtól, a mit a folytonos igazitás, 

levezetés stb. okáért a háztulajdonosok házain 

a lakók nyugalmának rovására a munkás sze- 

mélyzet okoz. E teher és ez alkalmatlanko- 

dás kétszeres most, a midőn a kabelek lefek- 

tetése folytán minden állomásra az eddigi 1 

sodrony helyett 2 sodrony vezettetik. 

Az uj rendszer szerint t. i. a posta-épü- 

lettől föld alatt vezettetnek a sodronyok egyes 

főbb elágazási pontokig. 

E pontokon azonban felszinre kerülnek 

s kettős számban feszittetnek ki a ház- 

tetőkön s ágaztatnak szét a mellék ál- 

lomásokra. A háztulajdonosok beleegyezését 
tehát a szimplavezetékek elhelyezésére, ha ki 

erőszakolták is a telefon-nálózat kiállitása előtt, 

de semmiesetre sem adták azok együttes be- 

leegygyezésöket abba, hogy most meg dupla 

vezetékkel költözzék a postakincstár a házak 

tetőire. 
Most tehát a háztulajdonosok eltilthat- 

ják a posta kincstárt attól, hogy minden 
kérdés vagy ellenszolgálmány nélkül vegye 

igénybe a házak fedelét telefon vezetékekre. 

Vagy fizessen a postakincstár minden szál 

sodronyért minden háztulajdonosnak évente 
1 frtot, vagy sajátitsa ki a házat, a melyre 

drótjait függeszteni kivánja, vagy pedig épit- 
tessen tartókat s vigye sodronyait az utczák 
fölött. A postakincstárnak a kolozsvári há- 
lózatból évente 26-830 ezer frt bruttó bevé- 

tele van. A tőke befektetés évi kamatja alig 
tesz ki 3000 frtot s talán félennyit a fenn- 

tartás és kezelés. 

Husz huszonégyezer frt tiszta jövedelme 

van a posta kincstárnak a városi hálózatból. 

Ezt az összeget a polgárságtól szedi be. 

Viszont nem helyes a polgárságot arra kény- 

szeriteni, hogy a jövedelem eléréséhez a pol- 

gárság házai vongálásával s egy csomó al- 

kalmatlansággal is hozzá jávuljon. A posta- 

kincstár, ha minden szál sodronyért minden 
háztulajdonosnak, kinek házát igénybe ve- 

szi, évente megfizeti az 1 frt dijat, még 

mindig haszna lesz a telefonon. Már pedig a 

telefont nem azzal a czélzattal rendez- 

ték be, hogy ezzel is megadóztassák 
a polgárságot, hanem az állam lefoglalta a 

közhasználatra szánt telefont azért, hogy az- 
zal közérdekeket szolgáljon s a bevezetés al- 
kalmával az intentió az volt, hogy akkora évi 

használati dijat határozzanak meg, a mely- 

lyel a berendezés és fenntartás költségei fe- 

deztetnek. - Ennek megfelelően állapitották 

meg első izben a 60 frt évi használati dijt 

azzal a kijelentéssel, hogy ez összeget leszál- 

litják 30 frtra, mihelyt a 300-at eléri az elő- 

fizetők száma. 

Ezt a létszámot már rég elérte, de ugy 
látszik, nyerészkedni kivánnak a telefonnal. 

Az ,„Ellenzék" panaszkönyve. 
Mindnyájan tudjuk azt, hogy Kolozsvár 

sz. kir. városában „Állatvédő Egyesület is 
létezik, de látjuk azt is hogy a fent nevezett 
egylet nem [tudja azt, hogy Kolozsvárt mily 
rossz közelkedő utak is léteznek; ott van példa 
rá az Alsó-szénutcza a muzeumtól egész ki Hegy- 
völgy utczáig: a hol is hetenként kétszer u. m. 
hétfőn és csütörtökön hetivásárok 
nagy közlekedés szokott lenni és ha egy kis 
eső van oly óriási sár szokott képződni, hogy 
a szegény falusi nép, a mely hetenkint kétszer 
kénytelen ezen rossz utat igénybe vennis igy 
órahosszakat kell eltöltenie ve, mig e sártengeren 
áthatolhat, de akkor is csak ugy, ha az ott lakók 
borzadályáta, elgebedt állatjukat agyba-főbe ve- 
rik. Hisszük is ha erről a fenntnevezett jóté- 
tékony egyletnek tudomása volna azon esetben 
az intézkedés megtétetnék. 

Több ottani lakós. 

Czigánylakodalom. 

Némely ember a születését, más a há 
zasságát tartja balesetnek; sőbt akad olyan 
halandó is, a kit mindkét alkalommal baleset 
ér, mert nemcsak - mint mondani szokás 
- az atyját,hanem az apósát sem tudta jól 
megválasztani. Már pedig az utóbbi különö- 
sen oly nagy baleset, mely ellen biztositani 
az embernek magát nem is lehet. A dolog 
természetéből folyik, hogy a ily baleset meg- 
bénitja az embert egész életére. 

Az apróbb balesetek közül azonban még 
halandó ember, nem zudult annyi oly rövid 
idő alatt, mint Bagi Pistára éppen lakodalma 
napján. 

Bagi Pista ugyanis a cáigánybanda 
primása volt Szolnokon, és boldog polgári 
szerelemben élt nem nagyon hites, de azért 
forrón szeretett élettársával, Farkas Idával, 
kihez mindenkor pontosan beköszöntött az a 
bizonyos gólyanénike. 

Midőn azonban a polgári házasságot 
megszavazták, s a templomi szószéken foly- 
ton ez igék hangzottak el, hogy a házassá- 
gokat ezentul nem az égben, hanem az anya- 
könyvvezetőnél kötik: a szerető házaspárból 
menten kihalt minden polgári érzelem, s erős 
lőn bennünk az elhatározás, hogy a ,kötendő 
frigyre" isteni áldást, még az utólagos jóvá- 
hagyás reményében is, csak az Úr fölkent 
szolgája adhat; mert egész határozottsággal 
kijelentette a boldog vőlegény, vagy talán még 
boldogabb többszörös családapa, hogy a szol- 
noki primás nem lehet hütlen az esztergomi 

primáshoz. 
Egy szép napon azután hosszu kocsi- 

sorban vonult az ifju pár és násznepe a tem- 
plom felé, hol megpecsételték azt a sze- 
retetet, melynek immár eleven bizonyitékai 
ott bolingatták borzós fejüket a szülők 
,holtomig és holtodiglann - fogadal- 
maira. 

A násznép élén vigan vonult be az uj 
pár boldogságuk szerény hajlékába, hol" már 
vig muzika és lakodalmi teriték várta az 
érkezőket. 

A menyasszony és vőlegény hol e l 
mást, hol a borzas fejü rajkókat ölelték keb- 
lükre. 

A sátor csak ugy hangzótt a tánczolók 
örömzajától, midőn jajgatások bontakoztak ki 
a zene diszharmóniájából. Fejveszetten rohant 
be a násznép e házba, honnan a hangok elő- 
törtek, hát, uramfia ! az ajtóban mosolyogva 
kér bocsánatott a menyasszonytól az a bizo- 
nyos golya nénike, hogy most az egyszer el- 
tévesztette az ajtót, és a lakótársnál talált al- 
kalmatlankodni. 

A zene ujra rázendült, s fáradhatatlan 
buzgalommal szolgálták ki az ,étkeket és 
italokat" 

Kolompár János főrendező, társadalmi 
állására nézve, nyugalmazott városi czigány- 
biró, üres óráiban pedig zenemüvész, ki a 
huros hangszerekon kivül minden szerszám- 
mal tudott játszani, maga járt elül a jó pél- 
dával, mi sem természetesebb hát, hogy ar- 
ról a közmondásról sem feledkezett meg, hogy 
minden szentnek, maga felé hajlik a keze 
Igy aztán az iiallal szemben is tanusitott 
készsége nem is tévesztette el hatást, mert 
immár feledni kezdte a fölötte elrőpült évek 
sulyát, lábai pedig tökéletesen egy vélemé- 
nyen voltak Galileivel, mert szemmel látha- 
tólag bizonyitgatták, hogy mégis mozog 
a főld. 

alkalmával 

A zene oly ellenálhatatlanul 
magával a lakodalmi főintézőt, hogy vé 
ereiben ifju vért érzett pezsegni s előráníva 
élete párját, oly tüzesen kezdte rakni aéro- 
pogósát, hogy az egész lakodalmas nép kö- 
rülfogta s némi önérzettel bámulta a czigány 
biró párt. 

És éppen ez okozta vesztét. Mert egy 
tüzes fordulatnál csak azon vette észre ma- 
gát a boldog feleség, hogy forog-forog, de 
csak egyedül, legfeljebb a világ forgott még 
vele, de a szerető férjet mintha a föld el- 
nyelte volna. . 

Erre, mintha csak elvágták volna a szá- 
raz fa hurjait, elnémult a zene, de még a 
szava is elállott a lakodalmas népnek. A siri 
csendet megtörte a párjavesztett feleség si- 
koltása, s egy tuczat rajkó vesékig ható jaj- 
veszékelése, kiket egy gyilkos pillanat apát- 
lan árvákká tett. A dolognak rövid magya- 
rázata az, hogy a kis udvarban felállitott 
nagy sátor magába foglalta a kerités nélküli 
kutat is, s a czigánybiró hevében abba for- 
dult bele. 

A kényes helyzet nem igen engedett 
időt az elmélkedésre, - menteni kellett itt 
gyorsan. 

A kétségbeesett nászép ptt kuporgott a 
kut körül, melyből gyötrelmes sohaj és kinos 
nyögések hatottak fölfelé. Végre valaki, talán 
az egyetlen, a ki még fejével tndott rendel- 
kezni, előkeritett egy kötelet, melynek végére 
előre elkészitette a hurkot, hogy a szerencsét- 
len Kolompár tegye azt derekára A már-már 
reményvesztett czigánybiró a megpillantott 
kötélben az élete mentő csillagát látta fel- 
tünni s a mint a hurok leért hozzá, rögtön 
meg is adta a jelt a felhuzásra. 

Hozzá is fogott ehhez Fáráó népe 
rendkivüli erőlel, mert most egy nem kö- 
zönséges életet mentenek meg a hazának. 
Egymásba kapaszkodva huzták tehát a köte- 
let 1s, egymást is, de a dolog sehogyan sem 
akart sikerülni. Ha a kötél egy kissé fölfelé 
jött, akkor valamelyik biztosan hanyatt esett, 
magával rátva a többit is, és ilyenkor egy- 
egy hatalmas locscsanás jeleste, hogy a sze- 
rencsétlen czigánybiró ismét ott van, ahol 
az a bizonyos mádi atyafi. 

De ezért a czigánybiró békével látszott 
türni sorsát, mert nem hallatszott a kutból 
egyetlen hang sem. 

Végre akadt a mentők között egy ka- 
tonaviselt ember, ki belátta, hogy a vergő- 
désnek egyedül csak a fegyelemhiány az 
oka. A csapatot tehát felállitotta vonalba, ő 
maga pedig komandirozott. EÉs nem ered- 
ménytelenül, mert egy hatalmas ,huzzák !9 ki- 
állitással, mint a patakból a horogra került 
halat, partra rántották szemük fényét. De 
még csak ez a riszontlátás nyitott borzasztó 
képet, mert a szerencsétlennek nyelyveam 
lén lógott, s a hurok a nyakára volta 
az elázott czigánybiró ugyanis nem 
kára tette a hurkot. s ezért nem jött 
a kutból egyetlen hang sem. 

Az igazi mentő kisérletek tehát 
ezután következtek. 

Az egyik talpra állitotta és ugy rázta 
volna bele az életet, a másik fejére állitotta 
és ugy masszirozta ki belőle a kutvizet, de 
mit sem használt. Bele untak végre a kisér 
letekbe, kivonszolták a sátorból és a füre fek- 
tették. 

A gyászba borult családon kivül azon 
ban a lakodalmas nép napirendre tért e bal- 
eset felett is; ujra megszólalt a zene, csak 
a vőlegény hajtogatta folyton: van-e még 
hátra valami. 

csak 

És ez ujabb meglepetés nem is vára- 
tott sokáig magára, mert a zene hangjaira a 
holtnak hitt czigánybiró is megmozdult. Fel- 
kelni azonban már nem birt, de utolsó óha- 
jának még kifejezést adott, mondván: adja- 
tok bort, mert szomjas vagyok. Adtak is 
neki bőven, mert már csak utravalóul kellett 
neki, hogy ne vigye a kut vize, hanem a bor 
vigye a más világra, mert: Czigány nem hal 
a vizben. 

Fáráó népe azután zeneszóval és nagy 
pompával kisérte örök nyughelyére a czigány- 
birót, az , ifju pár pedig megfogadta, hogy 
többet ez életben nem csap lakodalmat. 

Dr. Tőrök István. 

LEGUJABB. 
(Az Ellenzék" táviratak telefon tudósitásai, 

és sürgöny-levelei.) 

Az interparlamentáris kon- 
N ferenczia. 

Budapest, szept. 16. 

Mz inter parlamentáris konferen- 
czia alasz csoportja 153 taggal, kik kö- 
zül 144 szenator, 9 hirlapiró, a legelő- 
kelőbb Volasz hirlapok szerkesztői, kép- 
viselők tegnap este "/410 órakor Bu- 
japestr érkeztek 

A pályaházban fogadásukra meg- 
jelentek: Kossuth Ferensz, gr. Keglevich 
István, 1pázmándy Dénes, Óváry Lipót, 
Desseffyi Arisztid. ; 

Kosyuth Ferencz üdvözölte. Azola- 
szok részéről Pándolfy válaszolt. 

40 zsidó képviselő. 

Budapest, szept. 16. 

A „Budapesti Hirlap" jól érte- 

... 

r ragadta ! 

jelentkezett és ajánlotta 

sült vezérczikkében sept. 18-ikáról ezt 1 
irta: 

Szepte mber 16 

,A kvóta- kérdés uralkodik a hely- 

zeten; a választásoknál, isaz dönthet. 
Ha a kiegyezésre való tekintetbel 
Bánffy megkapja a főlhatalmazást, hogy 
feloszlassa a képviselőházat, azon eset- 
ben azok lesznek kormányjelöltek, kik 
a kvóta- és kiegyezési kérdésekben a 
Bánffy-minisztériummal egyetértenek. 

Nyilt titok a képviselők közt s 
legnagyobb megütközéssel épen a kor- 
mánypártiak beszélik, hogy Bánffynál 
eddig 80-nál több izraelita politikus 

magát kép- 
viselőjelöltnek, kik közzül Bánffy már 

40-et el is fogadott, mindenikkel re- 

versalist iratván alá, hogy a 35-s 
kvotát elfogadják. - Ezek közzül kül- 
dött már egyet Erdővidékre, mi- 
ként pár nap előtt jeleztük. 

Ez a tény magyarázza meg a B. 
H. kissé elburkolt kijelentéseit. - Igy 
alkusszák el Magyarországot Ausz- 
triának! - - 

Anglia és. Törökország. 
Budapest, szept. 16. 

Törökország ellen Angliában erős 
harcz indult meg. Az angol lapok oly 
erősen kikeltek a jelenleg ott ural- 
kodó állapotok ellen, hogy nem keve- 
sebbet követelnek, mint a szultán det- 
ronizálását. 

A legnagyobb angol államférfiak 
állanak a mozgalom élén, s az ellen- 
szenv Törökország ellen rohamosan 
terjed. 

A dolgot, - Sallabary kepdie, a 
ki oly hangon beszél a szul- 
tánnal és szultánról, a milyenen 
a szultán bizonyosan nem merne 
beszélni hübéresével, az egyiptomi khe- 
divévelsem. Most meg előáll Gladsidnea 
ki a szultánt nem is nevezi máskép, 
mint „a nagy gyilkos'. Előáll Roseberry 
és Asauith és mindannyian rajtaütnek 
Abdul Hamidon, mig Gladstone lapja 
a „Daily News" rendszerint vezércikket 
igy végzi: „Az európai béke legelső 
féltétele az, hogy Abdul Hamid a trón- 
jától megfosztassék". 
ország feldarabolását követelik. Kon- 
stantiná. olyt szabad kikötőnek akarják 

atni, s a nagyhatalmak je- 
hivatalosam, hogy Abdul Ha- 

5 tanácsosait Törökországra és 
Európára nézve veszélyesnek tartják és 
ha trónváltozás nem tönténik. azonnal 
be fognak avatkozni. 

Az angol ujságok e fenyegető lár- 
mája nagy panikot idézett elő Kons- 
tantinápolyban. Különösen a szultán 
és udvara van nagyon megijedve s a 
leguagyobb aggodalommal néznek a 
jövő elé. A lakosságban is leirhatatlan 
a félelem. 

A legborzasztóbbtól tartanak. A 
szultánhoz közel állók nem hiszik, hogy 
Anglia szövetkezett volna Oroszország- 
gal Törökország megsemmisitésére. 

A porta tegnap értesitette a nagy- 
hatalmak követeit, hogy ujabb örmény 
merényletektől tart. 

Összeesküvés. 
Budapest, szept. 16. 

A fémeknek a nihilistákkal felfe- 
dezett összeesküvése, mint utólag ki- 
tünt, nem a czár, hanem Viktória, an- 

gol királyné és London ellen irá- 
nyult. 

Főszerkesztő: 

BARTHA MIKLÓS. 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos : 

wAGvARv u 1 

yüttér. 

Egy teljesen berendezett, jó hirnevü 

v- SZÁLLODA m 
küvéházzal együtt 

október hó I-én eladó, esetleg kiadó. 
Értekezhetni a kiadó a kiadó-hivatalban. 1 

t8-8) 

Dr. Hirschteld Jenő 
fogorvos 

Kolozsvárt, Főtér 34. sz. (Szathmári-ház) első 
emeletén berendezett müűtermében 

rendel: d. e. 10-1 óráig 
d. u. 2-4 óráig. 

Szegényeknek ingyen d. u. 4-6. óráig. 

Készit műfogakat, eszközöl fogtöméseket, s 
végez a fogászat körébe tartozó mütéteket, 

(7-7) tte 

A lapok Török- 
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IVÁNYI GYÖRGY 
-= KoOCSI.KÉSZITŐ, = 

Kolozsvárt, Hi idf ő-utcza Gztta vondégt mellett.) 

Bátor vagyok a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani a mai 

kor igényeinek megfelelő 

KoOcsEKÉSZITÓ ÜZLETEMET 
hol izléses és tartós kivitelben, jutányos árban készitek kocsi- 

fényezést és nyerges munkát. 

Raktáron tartok szilárd szerkezetű uj kocsikat jótállás mellett. 

KIVÁNATRA HASZNÁLT KOCSIT BECSERÉLEK. 

Megrendelést gyorsan és pontosan eszközlök. 

A n. é. közönség nagybessü bizalmát kérve, kiváló tisztelettel : 

482. (9-20) IVÁNYI GYÖRGY, 
koecsi-késaitő. 
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eépléshez és házi Jó füzi 

Hasáb és dorong tölgyfa vegyesen. 
Egeres állomáson egy waggon 100 métermázsával 

hivatalosan lemérlegelve csak 32 frt. 

Megrendelhető Reich Mórnál Kolozsvártt. 
Szállittatik 5 frt előleg beküldésére utánvéttel. 

Vasuti szállitási dijak tájékoztatásul: 

n
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Kolozsvárra 7 frt 69 kr. Apahidára 8 frt 69 kr. 
Kolozs-Karára 9 frt 69 kr. Virágosvölgyre. 11 frt 69 kr. 
Gyéresre 13 frt 69 kr. Tordára 14 frt 69 kr. 
Kocsárdra. 15 frt 69 kr. Marosujvárra 15 frt 69 kr. 
Felvinczre . 17 frt 69 kr. Maros-Ludasra . 18 frt 69 kr. 

Kolozsvártt a vasuti raktáramról (csuszda): 
Teljes 4 kbm. nem usztatott I. oszt. hasábos bükkfa 10 frt 50 kr. 
„4 I. " cserfa 9 frt - kr. 

hasáb és dorong (Vegyesen) tölgyfa 8 frt - kr. 

Házhoz szállitás 1 frttal drágább. = 

A fa házhoz szállitása megszámlálva tőörténik. 

7 5 99 

ne- Waggon számra vagy egész télire való megrendelésnd 

jelentékeny árengedmény. 

Tölgyfapallók hidlásnak, selejtes tölgyslip- 
per, keritési tölgyfa-oszlopok mindig kaphatók 

Tisztelettel : HtEN« HI MIUt. 

608. (38-8) (Nagy-utcza 5. sz., I. emelet.) 

rüz és ELETEIZTOSITASI Egy fedeles 4 kerekü gyermek-kocsi 5 forint 20 kr. s 

e 

ÜZLETSZERZŐK: : Miért árulja 
belföldi előkelő biztositó társaság által e OTIIT ZIO s 

elhid-utcza 24. sz., a posta-palota mellett 

: fizetés és jutalék mellett : árún olcsóbban, mint bárki az egész piaczon? e É 

felfogadtatnak. : Ey- Mert e 

pex- Ajánlatok „CARRIERE" jelige alatt a kiadó-hivatalhoz s mert összes áruit a legolcsóbb forrásból csakis készpénzért - 

czimzendők. a 647. (6-6) szerzi be és a legcsekélyebb haszonnal megelégszik. e = 

at 14 egzenaegá Azert kapható ottan: 
Egy méter jó mosó karton. 18 krtól kezdve, 

„,ífranczia szatia í 2ő , , 

" " dupl él ö . e] 

...... tse sel 
" futó-sző . 29 , 

A SZÉKY-PALOTÁABAN 
Kolozsvártt, Széchenyi-téren egy felső : nii telezibő 28 A 

földszinti férfi,, " 2.80 
; kalap . 1 " 

családi l é és igy az összes kézmü, norinbergi gyermekjáték és rövidáru szak- E 

f ! k b hó ! éti 1 ki dó mába vágó más czikkeket is 

folyó évioktóber n0 elsejétől kiadó. : 8 mélyen leszállitott árak mellett. 
U z y an tt ; e A n. é. közönség becses látogatását kéri 

két bolthelyiség is kiadó. * KOonN LAJOSs. 
588. (7-10) (Belhid-utcza 24. sz.) 

pek- Ertekezhetni ugyanott a gyógyszertárban. *e 2 = 

643. (7-x) Egy eszéki kenőcs 30 kr., egy 1/, eszéki szappan 20 kr., egy 

....... é aveg eszéki viz 40 kr., egy puder 40 kr. é 
se...e..e0000 7 

kalkötelesek 
kik egy évi önkéntesi szolgálatukat legcsino- V 

sabb, legjutányosabb és a szabálynak teljesen ) 

fel szerelé si czikkekben 
ónhajtják teljesiteni, forduljanak 

megfelelő ) 

egye enruhában 
és ( 

KRAUSZ ADOLF és FIA 
UDVARI SZÁLLITÓK 

HADFELSZERELÉS és EGYENRUHÁZATI 
INTÉZETÉHEZ 

Kolozsvárt,. Belmonostor-utca, 

Telefon iG. szám, 

hol is mindenféle felvilágositással és árjegyzék- 

kel készséggel szolgálnak. 

s
 

pe Bármely fegyvernemhez tartozó egy- () 
éves önkéntesek teljesen felszereltetnek. 00 

572. (12-12) 

. 

utcza 2. sz. alatt 

a Helf y-háznál lévő 

GÁAMAN IÁNOS 
ÖRÖKÖSE 

KÖNYVNYOMDÁJA 
pe- ALAPITTATOTT 1860-BAN, =a/ 

ánlja a legujabban teljesemn modern berende- 

zést nyert és sokszorosan megnagyob bitott 

Y- vállalatát. A 

Könyvek, folyóiratok, rovatos ivek, falragaszok, 

számlák, meghivók s bármely irodai 

nyomtatványok 

gyorsan, feltünő csinnal és elismert 

szolid árak mellett készitte tnek. 

Az összes községi 

nyomtatványok 
uiandó kész- 

letben ! 

Belközép- 

bátorkodunk alant jegyzett áruinkra beecses figyelmüket t 
megemlitvén, árul 

Iméter Női Loden kelme 30 1 méter gyönyörüruha Parkett 
,,, „finomabb 40 1 darab olajos Paplan 24 
,,, posztó: kelme 40 1 „Caschmir Paplan 1 
, , „finomabb 50 1 „szőr Atlas Paplan . 
1, , „igen finom 60 1 ,tengerifű Matrácz. 
1, 180 cm. széles Női 1 „szőr Matrácz 

Diagonál kelme 90 1 „300 cm. nagy szőnyeg 
1 ,,130 cm. széles Női 1 „Mfinomabb ,, , 

posztó kelme 1101 ,„selyem Pokrócz 
1 ,„113830 cm. széles Női 1 „félselyem Esőernyő 11 

mintázott kelme 1- 1 „vasnyelü " 
1 „130 cm. széles Női 1 Női Mieder.. 

! Cheviot kelne. . 140 1 ablakra Jutta függöny . 
1 ,„1I130 ém. széles Női 1 ,; Tunis, 1 

Grand kelme 290 1készlet ágy és asztal takaró 21 

Női és uri ingek, Nadrágok, Corsettek, Kesztyük, Czipők, Harisny il 
Gallér és Nyakkendők és minden béllés, rövidárukból nagy választi 

....... ................. 

POSZLER és TÁ RS 
DIVAT-ÁRUHÁZA m 

Kolozsvártt, Hungária-szálloda alatt. 

Tekintve, hogy a nagy közönség már most kell gondolkozzon : 
hogy hol vásárolja az 

1 

őszi és téli idényre szükségletét, 

hogy minden egyes czikkon határozott, szabott ári 
vannak jegyezve. 

TÁJÉÚKOZÁSUL: 

Afrik és tenzerif nagyban és kicsinyben 
622. (84-100) 

...............ala. vas . .........as. ........oma ast e. 

286. (53-x) 

r ALAPITTATOTT 1866. zame0 

MATUTSEK ZSEF 
férfi-, női- és gyermekz czipész- üzlet 

Kolozsvárt, főtér 3. sz. alatt. 

1885. budapesti orsz. . 

/ 6 kiállitáson jury-ag. 

anyagból és divat szerint lehetüleg gyorsan feljestitetnek. 
97. (31-x 

ra a-2 e a-...... 
tessr zz aoá a 


